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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 18 SETTEMBRE 2007 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 74 ) 
 
XLVII Sessione Straordinaria 

 
L'anno 2007, il giorno 18 del mese di settembre, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge protocollo n. 3132/07 del 12.9.2007, nonché 
con lettera prot. n. 3174/07 del 14/09/2007 si è riunito, in seduta pubblica, 
il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli argomenti 
indicati nell'ordine del giorno di cui alla convocazione medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,40. 
 
Presidenza del Presidente Tippolotti. 
 
Funge da Segretario il Consigliere Lignani Marchesani. 
 
Si passa alle interrogazioni a risposta immediata. 
 

OGGETTO N.106  
INTENDIMENTI DELLA G.R. CIRCA IL SUPERAMENTO DEL PRECARIATO E LA 
STABILIZZAZIONE DEI RAPPORTI DI LAVORO DEL PERSONALE REGIONALE IN 
ATTUAZIONE DELLʹART. 1 - COMMA 519 E SEGUENTI - DELLA LEGGE 
27/12/2006, N. 296 (LEGGE FINANZIARIA 2007) 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. GIROLAMINI 
Atto numero: 868 
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Il Consigliere Girolamini illustra l’interrogazione. 

 
Risponde l’Assessore Riommi. 

 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 
OGGETTO N.123  
DANNI ALLE COLTURE AGRICOLE PROVOCATI DALLA FAUNA SELVATICA - 
MANCATA EROGAZIONE DA PARTE DELLA G.R. DEGLI INDENNIZZI DOVUTI 
PER LʹANNO 2005 - INTENDIMENTI DELLA GIUNTA MEDESIMA AI FINI DEL 
CONTENIMENTO DEL FENOMENO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA, NEVI, MANTOVANI E SPADONI URBANI 
Atto numero: 948 
 

Il Consigliere Mantovani, terzo firmatario dell’interrgazione,  illustra 
l’interrogazione medesima. 
 

Risponde l’Assessore Bottini. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 
OGGETTO N.115  
ESPERIMENTO DELLE PROCEDURE DI VALUTAZIONE DI IMPATTO 
AMBIENTALE A SEGUITO DEL PROGETTO PRESENTATO DALLA SOCIETAʹ 
TERNI EN.A. VOLTO ALLʹOTTENIMENTO DELLʹAUTORIZZAZIONE 
ALLʹINCENERIMENTO DI SOSTANZE DIVERSE DALLE BIOMASSE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MELASECCHE GERMINI 
Atto numero: 930 
 
 

Il Consigliere Melasecche Germini illustra l’interrogazione. 
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Risponde l’Assessore Bottini. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 
OGGETTO N.114  
POSSIBILI NUOVI TRASFERIMENTI DI RIFIUTI DALLA REGIONE CAMPANIA 
ALLA REGIONE UMBRIA A FRONTE DI CONTENZIOSO APERTO DALLA G.R. 
UMBRA AI FINI DEL RECUPERO DI CREDITI RELATIVI A TRASFERIMENTI 
PRECEDENTI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LAFFRANCO 
Atto numero: 921 
 

Il Consigliere Laffranco illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Bottini. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.111  
AVVENUTO SEQUESTRO DI CENERI E DI ALTRO MATERIALE RITENUTO 
PERICOLOSO DA PARTE DELLA GUARDIA FORESTALE DI VITERBO – 
EVENTUALITAʹ DI SMALTIMENTO ILLECITO DI RIFIUTI NELLʹATTIVITAʹ DI 
RITOMBAMENTO DELLA CAVA DI RAMICI IN TERRITORIO DEL COMUNE DI 
ALVIANO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DE SIO 
Atto numero: 912 
 
 

Il Consigliere De Sio illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Bottini. 
 

Presidenza del Vice Presidente Gilioni 
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L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.131  
 PROVVEDIMENTI VOLTI A RISOLVERE I PROBLEMI DERIVANTI DAGLI 
ATTINGIMENTI DI ACQUA DA PARTE DELLA SOCIETAʹ ROCCHETTA – IDREA 
IN LOCALITÀ GUALDO TADINO – POZZO CORCIA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. TRACCHEGIANI 
Atto numero: 975 
 

Il Consigliere Tracchegiani illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Bottini. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 
OGGETTO N.119  
INIZIATIVE FINALIZZATE AL RILANCIO DELLA SCUOLA EUROPEA PER LA 
CONSERVAZIONE E IL RESTAURO DEI BENI LIBRARI DI SPOLETO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. CINTIOLI 
Atto numero: 939 
 

Il Consigliere Cintioli illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Prodi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

Presidenza del Vice Presidente Melasecche Germini 
 

OGGETTO N.126  
ISTITUZIONE DELLE SEZIONI SPERIMENTALI AGGREGATE ALLE SCUOLE 
DELL’INFANZIA – ESIGUITAʹ DEL NUMERO DEI PROGETTI FINANZIATI IN 
UMBRIA DAL MINISTERO DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
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Presentata da: CONSR. LIGNANI MARCHESANI 
Atto numero: 970 
 
 

Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Prodi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.127  
DIFFICILE SITUAZIONE ECONOMICA E PATRIMONIALE DELLA S.S.I.T. 
(SOCIETAʹ SPOLETINA IMPRESE TRASPORTI) 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SPADONI URBANI 
Atto numero: 971 

 
Il Consigliere Spadoni Urbani illustra l’interrogazione. 

 
Risponde l’Assessore Rometti. 

 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
Presidenza del Presidente Tippolotti 

 
 
 Terminate le interrogazioni a risposta immediata, il Presidente, 
constata la presenza del numero legale – (Sono presenti tutti i   
Consiglieri). 
 
  Il Presidente ricorda le morti sul lavoro avvenute recentemente ed 
esprime solidarietà a nome suo e del Consiglio tutto alla Presidente della 
Giunta regionale Lorenzetti per i gravi fatti intimidatori dell’agosto scorso. 
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 Interviene, quindi, il Presidente della Giunta regionale Maria Rita 
Lorenzetti per ringraziare della solidarietà ricevuta per i fatti alla stessa 
occorsi. 
  
OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell'art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 24.07.2007. 

 
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 

sensi dell'art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 

OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 

Il Presidente comunica che la richiesta di procedura d’urgenza 
sull’atto n. 964 è stata ritirata. 

 
 Propone quindi che la seduta venga sospesa. 
 

Così resta deciso. 
 
Sospesa alle ore 11.55 la seduta riprende alle ore 12.00. 
 
Comunica inoltre che la Giunta regionale ha fornito, ai sensi dell’art. 

86 del Regolamento interno, risposta scritta al seguente atto: 
 
ATTO N. 805 – Interrogazione del Consigliere Spadoni Urbani, 
concernente:”Campello sul Clitunno – Finanziamenti previsti dal 
documento regionale annuale di programmazione (D.A.P.) 2007/2009 per i 
danni causati dagli eventi meteorologici del novembre 2005 – Chiarimenti 
sulla erogazione dei finanziamenti medesimi e sulle percentuali di 
utilizzazione”. 
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Il Presidente comunica, altresì che la Giunta regionale ha dato notizia, 
ai sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 21/3/95, n. 11 e 
successive modificazioni ed integrazioni, di aver emanato i seguenti 
decreti: 
 
N. 103 del 31/7/2007 concernente:”Costituzione del Comitato tecnico consultivo 

della polizia locale” 
N.  106 del 9/8/2007  concernente:” Centro Multimediale di Terni S.p.A. Nomina di 

un membro effettivo, con funzioni di Presidente, e di uno supplente in seno al 
Collegio Sindacale, ai sensi dell’art.25 del vigente Statuto societario” 

N.  107 del 9/8/2007 concernente:” Consulta regionale per l’utenza ed il consumo – 
Integrazioni componenti” 

N.  108 del 9/8/2007 concernente:” Designazione di un rappresentante regionale in 
seno alla Commissione Tecnica Centrale del libro genealogico del cavallo 
agricolo italiano T.P.R. per il triennio 2007/2009, ai sensi dell’art. 4 del 
Disciplinare approvato con D.M. 23499/03” 

N. 110 del 22/8/2007 concernente:” Collegio Sindacale dell’Azienda 
SantariaRegionale dell’Umbria. Unità Sanitaria locale n. 2 con sede in 
Perugia. Designazione dei componenti di spettanza della Regione Umbria”. 

 
Comunica infine che, l’Assessore Vincenzo Riommi renderà 

comunicazione – ai sensi dell’art. 49 – comma 3 – del Regolamento interno 
in occasione del decimo anniversario degli eventi sismici del 26 settembre 
2007. 
 
COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO DA PARTE DELLA GIUNTA 
REGIONALE  AI SENSI DELL’ART. 49 – COMMA 3 – DEL 
REGOLAMENTO INTERNO, IN OCCASIONE DEL DECIMO 
ANNIVERSARIO DEGLI EVENTI SISMICI DEL 29 SETTEMBRE 
1997 
 
 L’Assessore Riomi rende comunicazione al Consiglio 
sull’argomento in oggetto. 
 
 Terminate le comunicazioni prende la parola l’Assessore Riommi per 
le comunicazioni di cui sopra. 
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Presidenza del Vice Presidente Gilioni 

 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Modena il quale 
propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 12.22, la seduta riprende alle ore 13.00. 
 

Presidenza del  Presidente Tippolotti 
 

 Nella discussione intervengono i Consiglieri Spadoni Urbani, Zaffini 
e Modena. 
 
 Per la replica interviene l’assessore Riommi. 
 
 

Interviene quindi il Presidente della Giunta regionale Maria Rita 
Lorenzetti. 
 
 Il Presidente dell’Assemblea comunica che alcuni Consiglieri hanno 
chiesto di non riprendere i lavori consiliari nel pomeriggio per impegni 
istituzionali. 
 
 Non essendoci osservazioni in merito il Presidente, medesimo 
propone quindi di porre termine ai lavori, ricordando che il Consiglio sarà 
convocato per la giornata di martedì 25 settembre 2007, prevedendo solo i 
lavori antimeridiani. 
 
 Così resta deciso. 
 
 La seduta è tolta alle ore 14.06. 
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 (Tutti i Consiglieri hanno partecipato alla seduta). 
  

(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 
Consiglio Assessori Mascio e Stufara). 
 
 
 
 

    L’ESTENSORE 
 

    dr. Francesco T. De Carolis 
 
 
 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

 
Eros Brega  

 
 

 
Mauro Tippolotti  

 

Giovanni A. Lignani Marchesani 
 

Mara Gilioni 
 
 

 Enrico Melasecche Germini 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
eg/ 
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